

优化消费环境 提振消费信心

我市“3·15”国际消费者权益日宣传活动精彩纷呈

□记者 田亚楠

本报讯 为优化消费环境,提振市民消费信心,3月15日,我在五一文化广场举办2023年“3·15”国际消费者权益日宣传活动,努力为民营营造安全放心的消费环境,着力扩大内需,全面促进消费,助力我市经济平稳健康发展。

活动现场设立咨询台、投诉台,发布消费警示、曝光消费维权十大典型案例,举办消费维权成果展、假冒伪劣商品展和企业名优商品展。各企业单位通过摆放展板、发放宣传资料,向市民展示各类真假商品,传授识假辨假知识。

“刮开二维码上面的涂层,露出完整的二维码,再用手机去扫描,就可以验证真伪了。”在假冒伪劣商品展台,工作人

员对展台上的各类假冒商品逐一讲解,不少市民驻足观看。“您好,这些药品也是假冒的吗?”有市民指着展台上一盒盒类似药品的东西问。工作人员随机拿起一盒为市民讲解:“你看这个许可证号,上面写的是‘豫卫食证字’,说明这是食品,药品应该写‘国药准字’,所以,这个是食品而不是药品。但是它的包装上面写着可以治疗多种疾病,这属于违法行为。”听着工作人员的讲解,不少市民连连点头,表示十分受益。

“大妈您看,这种就属于金融诈骗,以后您遇到这类事情一定要小心。”在中国邮政储蓄银行周口分行展台,不少市民排队领取小礼品,工作人员为排队市民发放宣传单页,讲述金融安全知识。“我们今天主要宣传保障金融消费者八项基本权利,提醒市民注意防范金融风

险,提高安全意识。”工作人员告诉记者。

“这个小箱子真神奇,居然能检测那么多种类的食品。”在市城乡一体化示范区分会场,周口市市场监督管理局示范区分局展示的食品安全快速检测箱吸引了不少市民。工作人员分别对箱子内的工具、试剂、仪器一一介绍,“食品安全快速检测箱最大的特点就是携带方便,检测速度快,准确率高,我们每年会开展上百次随机抽检行动,确保市场上的食品安全。”

据了解,本次活动现场接受咨询服务500余人次,受理消费者投诉67起,发放各类宣传资料5000余份。下一步,全市各级市场监管部门将全面贯彻新发展理念,持续优化营商环境,提振消费信心,维护市场公平竞争秩序,为全市经济社会高质量发展积极作出新贡献。②16

郸城网络达人

讲好郸城故事 “键”证家乡发展

□记者 徐松 通讯员 刘涛 孙雨彤 文/图

本报讯 3月14日,郸县委宣传部、县委网信中心组织全县40余名网络达人,走进郸城伞业产业园、三禾益民、高标准农田示范区、汲冢谢寨“渔光互补”发电项目和幸福大食堂等地,通过直播等形式,“打卡”郸城产业,拍美景、话发展,奏响“讲好郸城故事,‘键’证家乡发展”的美妙乐章。

在郸城伞业产业园,现代化制伞机械嗡嗡低鸣,还有“砰砰砰”的雨伞弹开声。看到工人们正忙着把五颜六色的成品伞打包装箱,网络达人们“长枪短炮”、手机、无人机齐上阵,对该产业园形态各异的伞和捆线、拉簧、缝伞片、品检等工序进行“打卡”。

在三禾益民,网络达人们了解到特色蔬菜产业挑起了郸城乡村振兴的“大梁”后,纷纷出击进行现场直播。

在河南周口国家农高区郸城县高标准农田示范区,大家感受了一键浇水、一键打药。大家纷纷表示,粮食安全是“国之大者”,是经济发展、社会稳定和国家安全的“压舱石”,农高区的建设,为保障粮食生产安全、推进乡村振兴和农业农村现代化奠定了坚实基础。

在汲冢镇谢寨行政村幸福大食堂,网络达人们感受到了老有所养、颐养天年的美好生活。在“渔光互补”发电站,一排排光伏发电板架设在坑塘内,与田野相互映衬,构成一幅“碧水共蓝天一色、光伏与渔业互补”的美丽生态画卷。大家把镜头对准这种特色模式——集绿色能源、高效农业于一体的综合生态示范基地。同时,



图为网络达人在谢寨幸福大食堂采风

“渔光互补”项目也解决了周边群众的就业问题,随着项目的开工、建设、投产,本地化用工需求量越来越大,将为当地民众提供更多的就业机会。

网络达人展高旗说:“通过这次活动,我们了解了郸城产业发展的欣欣向荣及高标准农田建设带来的红利。我们网络达人将积极发挥自己的作用,讲好郸城故事,宣传好家乡。”

县委网信中心主任孙立介绍,本次活动由县委宣传部、县委网信中心主办,

采取“官方媒体+自媒体”的形式,力求将郸城产业发展、农业资源优势及产业项目建设等亮点推介展示给大家,也希望借助新媒体、自媒体,深入探讨和挖掘郸城的特色和亮点,把优美的自然风光、良好的生态环境、璀璨的产业工业发展展示好、宣传好、推介好,让更多的人认识郸城、热爱郸城、走进郸城,让郸城的产业发展乘风借力,成为一道亮丽的风景。

据悉,活动结束后,主办方将在3月下旬进行图文、短视频集中展播。②7

捐献造血干细胞 诠释媒体人担当

□记者 郑伟元

本报讯 3月13日,鹿邑县融媒体中心记者宋新建得知自己与一名白血病患者的人类白细胞抗原(HLA)配型成功后,在河南省人民医院采集了自己的造血干细胞。目前,患者正在等待接受造血干细胞移植手术,宋新建的温暖捐献给予了他生的希望。

据介绍,在征得宋新建的同意后,中华骨髓库周口红十字会又为其进行了专项体检与二次配型,结果再次配型成功。他立刻决定把握住这十万分之一的概率,为这位患者捐赠造血干细胞。3月8日,宋新建前往郑州,住进河南省人民医院。3月13日上午,他的造血干细胞被成功采集并交到医务人员手中。患者的主治医生将尽快为其安排移植手术。“患者是一

名13岁的小男孩,希望他能早日康复,回归正常生活。”宋新建说。

宋新建是一名共产党员,一直热心公益事业,2022年被河南省退役军人事务厅评为“十佳志愿者”。“我是周口第35位造血干细胞捐献者,也是全市新闻工作者中的第一人。”宋新建说,“能用自己亲身经历诠释当代媒体人的担当与责任,我非常开心。”①6

快乐“3·15” 萌娃学知识

□记者 姬慧洋

本报讯 3月15日,市城乡一体化示范区仁和西区幼儿园乾和分园的小朋友们在老师的带领下,走进社区超市学习辨别商品真伪的本领,度过一个特殊的“3·15”消费者权益日。

当日上午,该幼儿园在大班教室开展了一场别开生面的教学活动,幼儿老师通过播放视频和图片、展示实物及游戏的形式,让全班32名小朋友了解基本的法律法规、食品安全常识及“3·15消费者权益日”的相关知识,认识和了解食品安全标志、绿色食品标志等食品安全基本标识。

简单了解相关知识后,32名小朋友在老师的带领下,前往社区超市用学到的食品安全知识,认真仔细地检查每种在售商品的生产日期等。幼儿黄洋洋(化名)在超市里拿起一包牛奶糖,指着外包装袋上的日期说:“这是生产日期2023年3月1日,这个‘12个月’就是它的保质期,我们需要在这个时间内把这包糖吃完,否则它就过期不能吃了。”

得知幼儿园举办社会实践活动中,家长们一致表示活动开展得非常有意义,对孩子们来说是不一样的体验,有效提升了孩子们的生活能力和社交能力。②7

农村人居环境整治回头看

黄泛区 多处垃圾堆放点 不规范



日前,市人居环境督导组在西华县黄泛区西环路、城区、东环路(尹坡段)看到,多处露天堆放点存在垃圾外溢,清理不及时现象。尤其是东环路(尹坡段),此前已被通报,截至目前,依旧是垃圾满地,造成道路通行不畅,带来交通隐患。希望属地相关部门做好管理引导工作,举一反三建立长效管理机制,切实做好农村人居环境整治工作。

(本报记者 摄)